

也是十年一覺揚州夢

回憶掌綠杏的歲月，真是坎坷。不到再執筆時，已是十年，三千日子，人事變遷太多，然而出現新的綠杏，風貌依然，可想到這位綠杏工作者，仍然辛勤在耕耘北醫時，正值成長期階段，他是如此；在大型綜合性刊物方面大醫院的青杏，高醫的南

一樣令人注目。我參與綠杏的工作（民國五十七年）就開始了。當時我是北極星詩社副社長，幫忙，主要其中詩作品及雜文之整理當幫其編撰。但在多方面接觸瞭解綠杏之編輯工作與搜稿有成績，社長與總編輯都是高年級學長，專欄創作方面方能勝任，也會飼育充實。

我接掌二十一期綠杏社長時，大上對內容策劃略定；那年暑假，還與綠杏同仁帶著「暑期醫療隊」宣傳的大溪、大里，雲林縣的麥穗，做一些公共衛生問卷調查。真地醫療服務，也因困難，以幾個醫生想完成它實在不易；當時是由現設醫院耳鼻喉科主任李宏信醫師幫忙促成，方得發現為無醫村民服務些微。在北醫，這是一個往後訓練伍彷效的獨創。

一般北醫人拿到綠杏時，祇是了

了翻閱一二，做為一個綠杏工作者，除了慨嘆個人態度不同與心態相左之外，北醫人也算是冷漠與孤獨的。接辦綠杏，除了想編好它，創立一番記錄外，主要乃要代表學校，在救國團主辦之大型綜合性刊物比賽奪標。第二十與二十一期合訂本亦得到冠軍，這是最令人欣慰的盛事。

當然，綠杏之得獎與編輯工作，有確要關係；但也非絕對的。譬如說日後比賽停辦，我們仍然應該研習過去，改善它，創造更好的綠杏風格，呈獻給每一位北醫人，如此，做為一個參與綠杏工作者，才具真正意義。

綠杏頌

一片亂石堆積的荒地，
一片漫草叢生的原野，

歲月流逝，

它不曾成長高大的青松

畫永夜長，

也不會開放鮮豔的花朵。

有一天，一群漫遊的旅人經過他們，垂青這：迅速地，

亂石下，草叢底的沃野。

雙手撥開巨石，

翻轉泥土，細心地，耐心地，播下第一粒綠杏的種子。

。然而綠杏之得獎是每一個北醫人之光榮，也是大家的驕傲，因為北醫人才濟濟，才會創造出那麼輝煌的成就——連得好幾屆冠軍。

當初編綠杏，委實不易；編輯工作由總編俞鍾男負責，副社長呂旭參也是風塵僕僕為社務而忙，每一位工作人員更是繁忙，除了唸書也得另撥時間，在學校挑燈夜戰，往往大門被校警關上後，要翻牆而過，這是辛酸共濟的一面。

綠杏的內容，著重於專欄，每期特集、雜文與校友聯繫等欄；在校友方面，最好固定開闢一個專欄，長期為校友服務，在每一位已經離校後的北醫人建立一個共通的信念，相對的北醫人，此後與校友聯絡，不致被摒住門外。在這一本刊物而言，也方真具有廣泛讀者。

榮譽與友誼 同在

黃總編輯樊美風應來到醫院，向我這個過氣的老總要稿子，為綠杏二十週年講幾句話，實在覺得有點不敢